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第６回美浦村議会報告会アンケート集計結果 

 

  日 時  令和５年 2 月 1８日（土） 午前 10 時～正午 

  場 所  美浦村中央公民館 大ホール 

 

 

 

 

 

Ｑ１ あなたの性別は？ 

 

男 ３１人 

女 ２６人 

記入なし １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ あなたの年代は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総参加者数 ８６ 人 

アンケート回収数 ５８ 枚 

回収率 ６７．４ ％ 

20 代以下 1 人 

30 代 ０人 

40 代 ４人 

50 代 １８人 

60 代 １９人 

70 代以上 １３人 

記入なし ３人 
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Ｑ３ 開催をどのようにお知りになりましたか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議会だより ２１人 

広報みほ ２６人 

村ホームページ ８人 

ポスター １９人 

その他 １３人 

記入なし ６人 



Ｑ４ 議会報告会に参加しての感想は？ 

 

 

よい ３０人 

普通 １８人 

悪い 0 人 

記入なし １０人 

 

【よい】とされた方の理由 

・説明が分かりやすく、資料が良くできている。 

・よくできた資料で勉強になった。 

・取り組みが良く分かった。 

・説明が分かりやすかった。「ラーゲリより愛をこめて」を観たので 

どの場所で撮影されたか想いながら聞いた。 

・村の未来について議員さん方がいろいろ考えていることが分かった。 

・資料がしっかりしている。説明がなくても分かりやすい。 

・小学校の統合が気になり参加した。中学校と同じ場所と聞いて安心した。 

・資料が見やすく各報告の経緯が分かった。 

・初めて参加したが村のことが分かって良かった。 

・説明が分かりやすい。     ・資料が見やすかった。 

・各項目で課題を挙げている。  ・村の動きが分かる。 

・総合計画や現地の説明について感謝します。 

・村の取り組みが良く分かった。 

・説明が分かりやすい。資料がカラーで見やすい。 

【普通】とされた方の理由 

・資料はネットに載せ、配布はいらない。報告内容は結果ではなく議会でどの

ような意見が出たか知りたい。 

・意見を聞く時間が少ない。 

・高齢者増加対策が重要だがテーマにないのが残念。 

・もっと詳しく知りたい部分があった。 

・的確な質問もあったが、議会に関係ない質問もあった。しかし、質問者に 

とっては切実な意見だと思うので別時間に対応していただきたい。 

【記入なし】の方の理由 

・日曜日でもよい。 

・初めて参加したが為になった。大変良い。 

・プリントを読むだけなら Web でもよい。 

・書類に見えない箇所が多い。 

51.7%
31.0%

0.0%
17.3％

よい 普通



 

Ｑ５ 議会報告会の日時・会場については？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【よい】とされた方の理由 

・出席者が約 90 名のみ。村民の意識向上が望まれる。 

・日程は都合が良い。 

・土曜日の午前中が良い。 

・照明が暗く、資料が読みづらい。 

・出席しやすく、予定が立てやすい。 

・報告会の開催は良いが固い。ユーモアを交え、楽しい報告会にしては。 

女性議員のみの司会はジェンダーバランスから、違和感があった。 

・若い方や学生など幅広い方に来てもらえる工夫をしてはいかがか。 

・皆が参加しやすい日程を願う。 

・この日程で問題ない。 

・休日なので参加できた。 

・空間が広い。駐車場が止めやすい。 

 

【変更した方がよい】とされた方の理由 

・平日の夕方にしてほしい。 

 

【記入なし】の方の理由 

・オンラインで見られるようにしてほしい。 

・２月より３月初旬が良い。 

・スクリーンが見えない。換気を良くしてほしい。 

 

 

これでよい ４６人 

変更したほうがよい １人 

記入なし １１人 

79.3%

1.7%
19.0%

これでよい 変更したほうがよい 記入なし



Q６ 議会報告会についてのご意見 

 

・議員が身近に感じられた。報告内容を役場職員と共有してほしい。ポスター

が素晴らしい。参加してよかった。 

・議会だよりの改正が楽しい。投稿欄を設けては。 

・良くまとめられている。 

・今回のお知らせは目立ってよかった。 

・報告は要点が抑えてあり良かった。 

・参加者が多くなった。良い傾向である。 

・今後も続けてほしい。立派な報告会で感服いたしました。 

・小学校の統合で税金が増える。大谷小を使った方が良い。 

・質疑応答は 1 人 1 回になってなかった。質問もまとまっていない。進行も

まとめ方を考えてほしい。 

・人口と児童数に対して建設費が莫大。金持ちで恵まれた村だと思う。リカレ

ント教育に期待する。 

・報告は資料を見ればわかる。意見交換を重点にしてほしい。 

・ポスターで知った。もっと頻繁に行うべき。 

・封筒はいらない。SDGｓ的に良くない。 

・説明をコンパクトに要点を絞ってほしい。今後の取り組みについて具体的に

話していただきたい。 

・意見交換の時間をもう少し多く取った方が良い。 

・挨拶と報告が長いので要点を踏まえてほしい。湖畔公園の実現は疑問で道路

が通っただけでは人口は増えない。統合の話は経緯より今後の説明が欲しい。 

・職員の参加は良いが一般村民の参加が少ないのでは。 

・村長と議会の仲が良いのはいかに。 

・都内に住んでいるのではないので、人口が少ないのも良いのでは。 

・跡地の利活用は住民の意見を考慮して進めてほしい。土地利用の可能性につ

いては具体的な説明を望む。統合小学校の資材高騰による財源についても説

明が欲しい。湖畔公園のツーリズムは慎重な検討が必要だ。 

・対話式にしても良い。 

・質問時間をもう少し長くしてほしい。 

・パンフレットが準備されて分かりやすかった。湖畔公園については分かりづ

らかった。 

・受付箇所の拡大を望む。混雑して途中から増えたが最初から設置してほしい。 

 

 

 

 



 
 

議会に望むこと（ご意見） 

 

・週末カフェは知っていたがイベントは知らなかった。情報の周知を求む。 

・議会だよりが読みやすくなった。 

・道路の整備よりも工場誘致が必要である。意見箱の意見は村長が却下すると

聞いた。村長が強く、議員の意見が通らないのではないか。 

・議会定例会で一般質問を行う方が数名に限られていて疑問を感じる。 

・議会だよりは勉強になり、村への関心が高まります。 

・誠実・尊重・献身をモットーに１人のために動く村であってほしい。 

・週末カフェの場所が分かりにくいので、案内板等を望む。また、村民が参加・

交流できる定期的なイベントや子ども・親子で参加できるイベントや体験を

望む。 

・村の子どもたち、学校のためにご支援いただきありがとうございます。 

・美浦村の HP で議会だよりの朗読をしている。周知していただきたい。 

・週末カフェと地域産品直売所を連携しては？ 

・レジメに髪の毛が写っている？ 撮り直ししたほうが良かったのでは？ 

・町村には議会を置かず、「町民総会」としては。小規模自治体ならではの 

動きが生まれ、村の独自性に繋がる。 

・議員さんの活動が分からず、一般の方は声を届けられない。今回も小学校の

保護者は一人のみ。もっと聞いてほしいので、関心度を上げるための工夫を

願う。 

・合併後の小学校の教育に注目している。20～25 人学級、中学校は 30 人 

・議員のなり手不足解消のためにも、議員全員で議論してほしい。 

・阿見町は人口が増えて市になれるが、町にする予定はあるか。 

・光熱水費の高騰を想定すると、小学校の新設にはソーラーパネル等の自給設

備が望ましいので検討してほしい。 

・人口減少については現在の子どもたちを育成し、村を支えてくれる体制づく

りと、外部からの移住を歓迎する体制づくりが必要である。 

・食糧危機や異常気象を考慮すると農村としての食糧供給能力を活かし、空き

家や耕作放棄地を活用し、食糧生産者確保と住民の増加による村政を考える

べき。共に考えていきたいと思う。 

・週末カフェの取り組みは良いが、住民への周知と集客に努力すべき。また、

設備については村からの補助が必要ではないか。地域おこし協力隊も宜しい

が芸大生の力を借りてはいかがか。 

・湖畔公園には村外からの来訪者に駐車場を作り、村の財源にすべし。 

・議会報告会は大変良い取り組みだ。もっと周知を。何事も周知が甘いです。 

・発表の方は滑舌の練習をしていただきたい。 

 



 
 

 

・住民の意見を行政に届けるのが議員の役目であると考える。活発な活動を

期待します。 

・JRA の方が牛久市やつくば市に家を建て、転出されているので社宅はガラ

ガラになっている。JRA には一定数の職員がいるので、子どもたちが美浦

中に進学してくれればある程度人口（子ども）流出を防ぐことができるの

では。トレセンショップの寂れ具合も問題で、役場周辺の充実と共にトレ

セン内の買物環境を整えないと、JRA からの人口流出は防げない。 

・村に温泉があると嬉しく思います。 

・小学校の新設も大切だが、教育の質を上げて美浦で教育（特に英語）を受

けたいと思ってもらえる対策も効果があると思う。 

・村はスローガンからかけ離れて太陽光発電を作り続け、自然を壊してい

る。 

・議員の方々が高齢で未来のビジョンを描けるのか不安である。逆を言えば

魅力あるまちづくりが期待できないから若い力が発揮されないのか。 

・美浦村の今後は不安だらけで、活気が見受けられない年寄りのまちです。 

・広報で議会が変わったと思ったので参加した。まず、議員はボランティア

で良いと思う。職業とは思っていません。余裕がないとできないのでしょ

うか？ 

・美浦村の魅力などの情報発信を進めていかれてはいかがか？子育てのしや

すさ、食べ物のおいしさ、縄文時代から人々が住み続けていることなど、

お金をかけてコマーシャルしてはいかがか？（美浦に住んだら子ども一人

につき 10 万円差し上げるとか）これからの地球には縄文時代のような生

活スタイルが求められており、美浦村に住めば可能です。美浦村には太陽

の光、おいしい水、新鮮な食べ物、それを育てる土、協力し合える人間関

係が揃っており、気候にも恵まれ、自然災害からも守られている。多くの

方に移住していただけるよう都会にはない魅力をアピールしていただけた

らと思います。 

・子どもたちの教育には学校だけではなく、大人たちが協力していきます。 

・添加物や農薬にまみれた食べ物では体温が上がらない。腸内細菌は 36.5℃

以上ないと活性化しません。免疫力を高めるには、農薬も肥料も使わない

本物の野菜を食べることが大切です。私たちの身体は土と同じで土の菌類

と腸内細菌は同じようなものです。その土地で育った季節の野菜を食べれ

ば健康になります。 

  


